

电影节上惊艳四座 公映后口碑下滑

# 《风平浪静》这杯“烈酒”后劲不足

由李霄峰执导、黄渤监制，章宇、宋佳、王砚辉等人主演的电影《风平浪静》于11月6日全国公映。在今年的上海国际电影节和北京国际电影节上，《风平浪静》曾以“黑马”姿态亮相，不但一票难求，更入围了上海国际电影节金爵奖最佳影片，被影评人评为“难得一见的现实主义佳作”、“后劲大，像一杯烈酒”。

但是，电影正式上映后，却未能承接前期点映的好口碑：在影迷较为集中的豆瓣，《风平浪静》的评分从前期的7.6分掉至6.5分；在口味更大众化的猫眼和淘票票，评分仅有8.2分和7.5分，可以说是两头不讨好。票房成绩也不算亮眼——上映4天，刚破4800万元，始终未能登上单日票房首位。

《风平浪静》为何口碑割裂？问题出在哪里？



宋浩与李唐



章宇和宋佳的表演获得观众肯定

## 故事：优点缺点同样明显

《风平浪静》的故事发生在上世纪90年代的一座南方海边小城：优等生宋浩（章宇饰）得知原本属于自己的高考保送名额被好友、副市长之子李唐（李鸿其饰）抢走，在找李唐理论的途中，他错手“杀害”了一位陌生人，从此踏上15年的逃亡之路。15年后，他回到家乡，一切仿佛风平浪静，与老同学潘晓霜的重逢再次点燃了他对生活的希望，他试图让生活重回正轨，但15年前那件事的影响仍未过去……

《风平浪静》是导演李霄峰继《少女哪吒》和《灰烬重生》（原名《追·踪》）之后的第三部长片。该片是黄渤发起的“HB+U”

新导演助力计划之一，黄渤曾表示，这个计划希望青年导演在表达个性的同时也接纳市场。《风平浪静》的确在这方面做出了尝试，不过从观感来看，影片仍然未能协调好商业性和创作性之间的关系。

《风平浪静》披着犯罪片的外衣，以一宗杀人案为由头展开故事。但若以犯罪类型片的标准来看，《风平浪静》的案件部分实在漏洞百出：高中生宋浩在混乱中捅了陌生人一刀，为什么未经确认就认定自己杀了人，并且离家出走？小城发生杀人谜案之后，一个优等生突然失踪，为什么没人质疑？作为“畏罪潜逃者”，宋浩为何还敢考驾照、15年后又平

静地回到家乡？……电影的前半部分充斥着种种不合理的细节，潦草的处理导致整个故事根基不稳，难以说服观众。

不过，《风平浪静》的优点和缺点同样明显。电影围绕着宋浩展开，刻画出一个善良人逐渐滑向崩溃的过程，这种无能为力的悲剧感正是电影吸引人之处。宋浩原本拥有光明前途，却遭遇高考保送名额被顶替等社会阴暗面，而他的悲惨人生，竟然是父亲、好友、师长“合谋”而致。他那些伤人、潜逃、顶罪等种种“不合理”的举动，反而都成了增加人物悲剧性的砝码；他的行为不合逻辑，却很有可能是另一个无助者的慌不择路……

（据《羊城晚报》）

## 声明

河南靖威建筑工程有限公司，成立日期2019年12月2日（统一社会代码91411600MA47T4E09D），法定代表人靖雅芳，女，汉族，住址：河南省卫辉市上乐村镇皇甫村380号，身份证号：410781198607235121，持股50%；原股东张晓洁，女，汉族，住址：河南省卫辉市上乐村镇皇甫村412号，身份证号：410781198403035128，持股50%；注册地址：河南周口市辖区太昊路南阳光花墅10号楼一单元105。

本公司于2020年9月16日变更  
为河南靖威建筑工程有限公司（统一社会代码91411600MA47T4E09D），  
法定代表人姜海洋，男，汉族，身份证

号码412801197710230610，持股49%；  
张腾，男，汉族，身份证号：  
412828197509130650，持股51%；注册  
地址：河南省驻马店市辖区纬六路与  
金山路交叉口北300米路西2071号  
写字楼2楼202室。

河南靖威建筑工程有限公司在  
2020年9月16日前由原法定代表人  
靖雅芳和股东张晓洁在经营过程中所  
产生的工程款、材料款及所有与原公  
司法人股东所产生的外欠款和纠纷等  
均由原公司法人靖雅芳和股东张晓洁  
负责处理，与现有公司法人代表姜海  
洋和股东张腾不存在任何牵连。

特此声明！

声明人：姜海洋 13938366272

2020年11月12日

## 体彩周口分中心 捐赠救援物资 支持公益事业

□记者 王吉城

日前，体彩周口分中心志愿者们来  
到郸城县，向郸城县神鹰救援大队捐  
赠一批水上救援物资。捐赠物资包括  
一台橡皮救生艇、一台15马力两冲程  
船外机，以及多件救生衣。

体彩周口分中心副主任孙海永  
表示，7月20日，体育彩票代销者黄冰  
曾跟随郸城县神鹰救援大队奔赴安徽省  
六安市固镇镇六合村执行救援任务。  
希望郸城县神鹰救援大队“好钢用在刀刃上”，今后开展更多的救援活

动，保护人民生命财产安全。

中国体育彩票作为国家公益彩票，始终坚  
持“来之于民，用之于民”的发行宗旨。  
筹集的体彩公益金，不仅用于体育事业，  
也广泛用于赈灾救灾、扶  
贫济困、农村养老、教育助学、法律援助、  
医疗救助等公益事业。



中国体育彩票

CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生